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1. В толковых словарях русского языка для некоторых слов приводятся 
орфоэпические пометы, например, для слова конечно – помета [шн]. В каких 
словарных статьях можно встретить пометы [аст] и [лус]? Чем вызвано появление 
этих помет в словаре? 
 
 
2. Какой корень в слове растение? Учитывая различные исторические чередования, 
укажите все возможные варианты этого корня, приведите по 1 примеру для каждого 
варианта. 
 
 
3. Дан ряд слов: брат, дядя, мать, отец, племянник, сестра, сын, тетя. Для одного 
из этих слов в словарях нередко указывается грамматическая форма, отсутствующая у 
большинства существительных в современном русском языке. Укажите эту форму, 
объясните ее функцию. Какую форму в настоящее время мы используем вместо этой 
формы? 
 
 
4. Перед вами фрагмент словника одного из исторических словарей русского языка: 
челнъ, онъ, онъ, фараонъ, звонъ, гонъ. 
Почему слова расположены в таком порядке? Как называется такой порядок 
расположения? В каких словарях он обычно используется и с какой целью? 
Почему слово онъ приведено в словаре 2 раза? 
 
 
5. Сделайте морфемный разбор слова лукошко с современной и исторической точки 
зрения. Какая пара однокоренных слов русского языка поможет вам в этом? 
 
 
6. Какой лингвистический термин из области синтаксиса можно составить из букв 
АВЕЕЕЕИИЛМНННООООССТЧ? Укажите значение этого термина. 
Примечания: а) термин состоит из 2 слов, б) необходимо использовать все буквы. 
 
 
7. Чем отличаются с точки зрения словообразования слова термотерапия и 
хладотерапия?  


